
- 224 - - 225 -

Оценку зкономической зффективности функционирования трансграничної о кліп І ери 
можно производить на основе концепции капитализации региона, которая предполі 
оценку следующих показателей: 

- изменение ценности имугцества и других активов субьектов кластера; 
- величина реинвестированного капитала в реализацию кластерньтх проектов; 
- снижение издержек субьектов кластера на единицу продукции. 
Для оценки социального зффекта следует учитьівать снижение уровня безработицм 

повьішение уровня и качества жизни населення, показатели развития социальиоЯ 
инфраструктурьі и др. 

Другими словами, задача оценки влияния трансграничньгх кластеров на СОЦИІ 
зкономический потенциал региона заключается не в определении зффективности реализацИМ имках євро регіонів [ 1 , с. 72] 
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Та з плином часу постають нові проблеми співробітництва України з сусідами. Отже, 
снують аспекти, які необхідно розглянути і проаналізувати в подальшому. 

Найбільш часто вживаним й складним поняттям являється термін «прикордонне 
півробітництво». У наукових дослідженнях з теоретичної лімології (лат. Ц т е з - кордони) 
вділяють декілька основних визначень прикордонного співробітництва: 

- як форма міжрегіонального співробітництва, міжнародних контактів прикордонних 
егіонів; 

як певний ступінь у розвитку регіональної політичної й економічної інтеграції; 
як форма соціалізації населення суміжних регіонів в умовах культурної 

агатоманітності й етнічної терпимості, формування багатоетнічного співтовариства в 

тех или иньїх мероприятий в рамках кластерной политики, а в установлений того, » какой Прикордонне співробітництво можна визначити як використання переваг сусідства для 
мере функционирование кластера способствует достижению задач социаЛЬИО ирішення проблем повсякденного життя й перспективного соціально-економічного 

звитку кожного із суміжних регіонів [2, с. 433]. 
Як, ми бачимо із вищезазначених визначень на співпрацю між прикордонними 

егіонами впливає політика країни. Головною проблемою України у співробітництві зі 
воїми сусідами є політична ситуація в країні та її направленість. Що в свою чергу 
причинило до наступних негативних явищ: 

обстановки недовіри між органами влади, діловими колами та населенням територій 
рикордонного співробітництва суміжних держав; 

ускладнення взаємного спілкування зацікавлених органів влади, ділових кіл і груп 
вселення зі співвітчизників, що проживають на прикордонних територіях суміжних держав; 

зниження розвитку господарських, культурних і гуманітарних зв'язків між 
ериторіями прикордонного співробітництва України та територіями суміжних держав; 

зниження економічного розвитку та соціальної інфраструктури, спільного 
ирішення економічних, транспортних, енергетичних, комунальних, екологічних, соціально-
(емографічних, гуманітарних та інших проблем на територіях прикордонного 
півробітництва України та прикордонних територіях суміжних держав; 

зниження товарообміну між територіями прикордонного співробітництва України і 
уміжних держав. 

Участь України в прикордонному співробітництві призводить до розширення 
Ізаємовигідного торговельно-економічного співробітництва, дозволяє прикордонним 
дміністративним одиницям самостійно виходити на європейські структури для отримання 
ехнічної та фінансової допомоги з метою реалізації проектів по співробітництву, сприяє 
[іжнародній інтеграції нашої держави. 

Виходячи з цього, можна запропонувати наступні шляхи вдосконалення прикордонного 
півробітництва: розробка та впровадження державної політики прикордонного 
півробітництва; чіткий розподіл повноважень між місцевими та центральними органами 
лади; підвищення ефективності використання наявних місцевих ресурсів; активізація 
півробітництва з європейськими структурами, відповідальними за питання регіонального 
юзвитку; спрощення бар'єрів та процедур перетину державного кордону ПЮДЬМИ, 
апіталами та іншими ресурсами, які стосуються реалізації проектів співробітництві 
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